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Catedrala din Huși a primit un fragment din 
moaștele Sf. Andrei Șaguna: Un cărturar care s-a 
dăruit poporului român
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Mitropolitul Laurențiu al Ardealului a participat duminică la hramul secundar al 
Catedralei din Huși și a oferit un dar neprețuit lăcașului de cult: un fragment din 
cinstitele moaște ale Sfântului Ierarh Andrei Șaguna.

„A fost un sfânt cărturar, dar care s-a și dăruit poporului român dreptcredincios, 
prin tot ceea ce a făcut: a luptat pentru drepturile românilor și pentru reînființarea 
Mitropoliei Transilvaniei, care a fost desființată la 1700”, a detaliat în predică 
Părintele Mitropolit.

„Dar nu a rămas doar ca să restabilească o instituție care era necesară, 
binecuvântată de Dumnezeu, ci a lucrat cu foarte multă atenție la ridicarea 
poporului prin cultură. A înființat peste 800 de școli, de la școli de țară, până la 
marile colegii – unul dintre colegiile înființate de Sfântul Andrei Șaguna dăinuiește 
și astăzi, și este cel mai mare colegiu din Brașov și unul dintre cele mai mari din 
țară”, a spus IPS Laurențiu vorbind despre Colegiul „Andrei Șaguna” din Brașov.
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La finalul slujbei, Episcopul Hușilor a transmis mulțumiri atât Mitropolitului 
Laurențiu, cât și Patriarhului Daniel care a binecuvântat aducerea acestor moaște.

PS Ignatie a notat că Sfântul Andrei Șaguna, care a fost numit „ctitor de limbă și 
cultură românească”, era un om foarte deștept, poliglot și un misionar.

„Să știți că nu este o întâmplare. Când am văzut că sărbătoarea Sfintei Mari 
Mucenițe Chiriachi coincide, prin lucrarea lui Dumnezeu, cu Duminica Sfinților 
Români, m-am gândit că cel mai potrivit este ca, în această zi de sărbătoare, să 
vină în dar, prin bunăvoința și dragostea Părintelui Mitropolit Laurențiu, moaștele 
unui sfânt român, aici, la Huși”.

Slujba de hram s-a încheiat cu acordarea unor distincții și câteva prezentări de 
carte.
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Sărbătoarea de duminică a reprezentat punctul central al „Zilelor Sfintei Chiriachi”, 
ocrotitoarea Episcopiei Hușilor.

Cu prilejul sărbătorii, a fost adus la Huși pentru câteva zile și Brâul Maicii Domnului 
de la Mănăstirea „Kato Xenia” din Grecia.
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